Tvrzeni: Algoritmus panské volenky najde stabilni parovani optimalni pro pany, tedy
takové, ze zadny pan nemize mit v zadném stabilnim parovani damu dle svého seznamu
lepsi, nez jakou mu tento algoritmus pridéli.

K dtikazu tohoto tvrzeni potiebujeme nasledujici definici:

Definice: Hrichem nazveme situaci, kdy v algoritmu panské volenky déama odmitne
pana, kterého by mohla mit v néjakém stabilnim parovani.

Dilezité je v definici slovo néjakém. Od ted tedy budou vystupovat dvé parovani.
Parovani P vzniklé algoritmem pénské volenky a parovani P’, které ,spadlo z nebe”.

Ve skutecnosti Tvrzeni dokdzeme pomoci nésledujiciho Lemmatu:
Lemma: V algoritmu panské volenky nenastane hiich.

Dtikaz, 7ze z Lemmatu plyne Tvrzeni je trividlni (kdyZ nenastane h¥ich, skoné¢i
kazdy pan u nejlepsi ddmy, kterou muze v néjakém stabilnim parovani mit).

Dukaz: Dtikaz povedeme sporem. Predpokladejme, ze hiich nastane poprvé tak, ze
Eva odmitne Adama, kterého mohla mit v néjakém stabilnim parovani P’ a vyméni ho
za jistého Zibrida. V argumentaci bude pouzit fakt, Ze by se mélo jednat o prvni hiich!
Podivejme se déle na strukturu parovani P’. V ném jsou sparovani: Eva a Adam, kdezto
zminény Zibrid je zde sparovén s jistou Kunhutou. Tedy dvojice { Eva, Adam} a { Zibrid,
Kunhuta} se vyskytuji v néjakém stabilnim parovani. Ve volenkovém algoritmu ovSem
Zibrid prisel za FEvou a Eva ho pfijala. To znamend, Ze dosud nebyl za Kunhutou,
protoze ta by spachala h¥ich jesté dfive (ten, ktery spachala Eva ma byt prvni) a tedy
zatimco Eva dava Zibridovi prednost pied Adamem, Zibiid dava prednost Evé pred
Kunhutou. Ale v tom p¥ipadé pary {Fwva, Adam} a {Zibrid, Kunhuta} nemohou byt
stabilni, protoze v parovani { Eva, Zibrid},{ Adam, Kunhuta} si jak Eva tak Zibrid polepsi
(coz je spor se stabilitou parovani P’).



